DE CUONG ON TAP TOAN 8 HQC Ki 1 - NAM HQC 2022-2023

PE1 :Bai 1: Thuc hién cac phép tinh sau:

1 1 3x—6
2x-3 2x+3 4x" -9
Bai 2: Phan tich cac da thirc sau thanh nhén tir: a) 6x°y—15xy>, b) X’ —5x—6
Bai 3: Tim x, biét:3(x—4)—x"+4x=0
Bai 4: a/ Tinh nhanh: 85° +75* —170.75

b/ Tim gia tri nho nhat cta biéu thirc M = x2 - 6x
Bai 5: Cho tam giac MNP vuéng tai N, trung tuyén NK. Tir K ké KE L MN, KF 1L NP
(EeMN, FeNP). a) Hoi tor gidc NEKF 14 hinh gi? Vi sao?

b) Cho MN = 6¢cm, NP = 8cm. Tinh d§ dai doan théng EF?

¢) Tim diéu kién ctia tam giac vuéng MNP dé tt giac NEKF 14 hinh vudng.
PE 2 Bai 1 : Phin tich da thitc sau thanh nhan ti: a/3x2y - 6xy?, b) x3 - 2x%y + xy? - 9x
Bai 2 : Thwc hién phép tinh sau:

9 3
a) 2xy(x*-2y-5), b) x2+6x+2x+12

a) (2x2y+3xy).(4x—y+2), b) (x3—3x2—x+3):(x—3) , C)

c)(x3+5x*+3x-1): (x*+4x-1)

Bai3: a/ Timx, biét: x(3x-1)-5(3x-1)=0
b/ Tinh nhanh gia tri cda biéu thirc: 2(x-y)(x+y) + (X +y)?+ (x - )%,
taix=-1,y=2021

Bai 4 : Cho tam giac ABC vuéng tai A c6 AB =5cm, AC =12 cm. Goi M, N lan lwot la trung
diém cua AB, AC.
a) Tinh d6 dai BC, MN.
b) Goi I la trung diém cda BC, K 1a diém d6i xirng véi diém I qua diém N. Chirng minh
ti giac AICK 13 hinh thoi.
c) Tam gidc vuéng ABC can thém diéu kién gi dé t& giac AICK tré thanh hinh vuéng?

PE 3 Bai1: Thuc hién cac phép tinh sau

a) 2x (x2—3x+2), b/ (15x%y —20x’y? — 3x%y) : 5x%y , ¢/ T Zfz
Bai 2: Phan tich cac da thirc thanh nhén tir a/ 3x* — 6xy , b/ x> +2xy +y?- 9
Bai3: a/Timx,biét: (x+2)(x—3)=0

b/ Tinh nhanh gia tri biéu thie: M =x2 + 4y? —4xy ; tai x = 100 va y = 25

2x—4
¥ —dx+4

Bai 4: Cho phan thirc 4= Vol x #2

a) Ruat gon A. b) Tim x nguyén dé A c¢6 gia tri nguyén

Bai 5: Cho tam giac ABC can tai A, duong cao AH. Goi I 1a trung diém ctia AC, D 13 diém
d6i xtmg v6i H qua 1. a/ Chitng minh t& gidc AHCD 1a hinh chit nhat.

a) Tu giac ABHD la hinh gi? Vi sao?

b) Tim diéu kién cta tam giac ABC dé tir giac AHCD 1a hinh vudng? Giai thich?



DE 4: Caul. Phan tich da thic sau thanh nhan t :

a/ x(x-3) — 2y(3-x) b/ x? — 4xy +4y* - 16
Cau 2 : Thuc hién phép tinh a/ (3 - x)(x* -2x> + x + 4)
b/ (1255 1)1 25x2+ 5x+1) [ ==+ —— =5 (DKXD:x#+2)

Cau3. a/Timx, biét: x(x-4)—x2-8=0
b/ Tinh nhanh: x?-2xy-4z>+y’taix=6;y=-4vaz= 45
Cau4 Cho tam giac ABC (c6 AC < AB), duong cao AH. Goi D, E, F theo thur tu 1a trung
diém cua AB, BC, AC. a/ T& giac DECF la hinh gi? Vi sao?
b/ Cho DE = 13cm, AH = 10cm. Tinh di¢n tich tam gidc ACH?
¢/ Tim diéu kién cua tam giac ABC dé tir giac DECF 14 hinh chit nhat?
PE 5: Bai1: Thuc hién phép tinh:
1 3x-6
3x—2 3x+2 9x' -4
Bai 2 : Phén tich cac da thirc sau thanh nhan ti: a) 3x2—18x , b) y* —9+2xy+x°
Bai 3: Timx biét: a) 3x—2)(x+4)=0, b)x(x+2)-3x-6=0
Bai 4: Cho tam giac ABC vudng tai A. Biét BC=12cm. Goi M 1a trung diém cua BC, D 1a
diém dbi xtmg véi A quaM .  a) Tinh AM
b) Tt gidc ABDC 1a hinh gi? vi sao?
¢) Tam giac ABC can diéu kién gi dé tir gisc ABDC 1a hinh vudng

PE 6: Bai 1 : Phan tich cac da thirc sau thanh nhén tir :a) 15xy + 25y?, b) x>—2xy -9 + y?
Bai 2 : Thuc hi¢n phép tinh:

x+2 x*-36 4x+12 3(x+3) 2 4 5x-6
2) 2x+12 x% +2x° (x+4)  x+4 > ¢ -2 x+2 x4
Bai3 :a) Timx, biét: x(x+2)—-3x—-6=0

b/ Tinh nhanh: 15% + 10? - 52 — 20.15

x4+ 6x+9

x+3

a) Voi diéu kién nao cua x thi phan thirc duogc xac dinh
b) Rut gon phan thuc

c) Tim gia tri cia x dé phan thuc co gia tri bang 0

a) 2x.( x2 +2x—3), b) (6x%y> -3x%y? — 12x%y?) : 3x%y?, ¢
y y y y

Bai 4 Cho phan thtrc

Bai5 : Cho AABC c6 AB = 6¢cm, trung tuyén AM va trung tuyén BN cit nhau tai G. Goi D,
E 1an luot 1a trung diém AG, BG.
a) Tinh d¢ dai MN, DE.
b) Cac tir giac ABMN, ABED va DEMN Ia hinh gi? Vi sao?
PE 7: Cau 1 : Phan tich da thirc thanh nhantr a)3 2—15, b) — 2—-5 +5
Cau 2 : Thyc hién phép tinh

2)(2 —3)( 2+3 —5), b2 —xP+x+1):(2x+]), o)+
Cau3: a/Timxbict:5 ( +3)—2 —6=0

b/ Tinh nhanh : 53.47
¢) Tim gié tri nho nht cua biéu thirc P = x2- 6x + 20




Ciu 4 : Cho A ABC vudng tai A biét AB = 9cm, AC = 12cm. Pudng trung tuyén AM, goi H
1a trung diém cua AB. Goi E 1a diém dbi xtmg véi M qua H

a) Tinh d6 dai canh AM

b) T giac AEBM 1a hinh gi ? Vi sao ?

¢) Tam giac ABC phai c6 thém diéu kién gi dé tir gi\c AEBM 14 hinh vuéng ?
PE 8: Bai 1: Phan tich da thirc thanh nhén tir

a) 5x?+5y?—57>+ 10xy b/ x?-7x + 10

Bai 2: Thuc hién phép tinh a/ (4x +3).(x>-2x+3) , b/ (27x> - 8y?) : (3x — 2y)
4 2 8

c/ - +—
x+2 x-2 x -4

Bai3: a/ Tim x biét: x>~ 3x-2(x—-3)=0
a) Tinh nhanh gié tri biéu thie A =x? - 10xy +25y2 tai x= 16,y=2

Bai 4: Cho tam giac ABC ¢6 BC = 6cm. Goi M, N, P 1an luot 12 trung diém cua AB, AC, BC.
a/ Tinh d§ dai doan MN. Chirng minh t&r gidc BMNC 1a hinh thang.

b/ Goi E 1a diém ddi xing véi P qua N. Tt giac AECP 1a hinh gi? Vi sao?
¢/ Tam gidc ABC can c6 thém diéu kién gi thi AECP 1a hinh chir nhat?
PE 9: Bai1: Phan tich da thirc thanh nhan tir: a/ x° +6x” +9x 1 a? - 2ab+ b2- 4
Bai 2 Thuyc hién phép tinh a) (x -7)(x-5) , b) (x* x2-7x+3) : (x-3)
2 4  5x-6

c/ + -
x—2 x+2 x" -4

x+1 x* -1
x+4 x+4

Bai3: a)Timxbiét: x (x+2)—3x—6=0. b)Thyc hién phép tinh:

Baid4: Cho tam giac ABC(AB<AC). Goi D,E,M lan lugt 1 trung diém cua AB,AC,BC.

a) Biét BC = 6¢cm, tinh DE.

b) V& duong cao AH cua tam gidc ABC. Chiing minh t&r gidc DEMH la hinh thang can.

¢) Lay diém F dbi xtmg v6i D qua E.Chimg minh t giac BDFC 14 hinh binh hanh. Tim
diéu kién cta tam giac ABC dé tir giac BDFC 12 hinh chi nhat.

DE 10: Bai 1: Phan tich cic da thic sau thanh nhan tu:

a/ X%y - 2xy? + y3, b/x? + 10y - 5x - 2xy
Bai 2: Thuc hién phép tinh
al -2x.(=2x%y +5xy’ —3%), b/ (16x>~81y?): (4x +9y) /-
Bai 3: a/ Tinh nhanh: 56 + 88 .56 + 442
b/ Tim x, biét: 5x.(x —2012) —x +2012 = 0
Bai 4. Cho tam giac ABC can tai A ¢6 AB = AC = 3cm. AM la duong trung tuyén. Goi I 1a
trung diém AC, H 1 diém d6i xtmg véi M qua L
a) Tinh MLI. b) Tt gidc AMCH 1a hinh gi? Vi sao?
¢) Tam giac ABC can thém diéu kién gi dé tr giac AMCH 12 hinh vudéng?
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